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Počátkem listopadu se v Brzkově uskutečnila další debata okolo plánova-
né těžby uranu. Tentokrát se převážně týkala rozšíření chráněného území 
pro těžbu uranu, které by se mělo schvalovat zhruba v polovině příštího 
roku. K rozšíření má dojít bez účasti obcí i majitelů pozemků. Kdo se besedy 
zúčastnil? Promluvili starostové obcí Brzkov, Věžnice, Přibyslavi a  Polné, 
za  kraj Vysočina mluvil pan Martin Hyský. Kraj státní zájem o  rozšíření 
ložiska podporuje. Debatu povede o dopadu na životní prostředí.
Nejdelší slovo držel právní zástupce čtyř jmenovaných obcí pan Luboš 
Kliment. Více jak stovce přítomných občanů vysvětlil jednotlivé kroky, 
které by měly zabránit plánované těžbě či ji alespoň zdržet. Bohužel, 
právě k rozšíření chráněného ložiska se obce nemohou vyjádřit.
V současné době probíhá tichá pošta mezi státním podnikem Diamo, 
které dostalo zadání od vlády připravit jednotlivé kroky k otevření ura-
nového dolu na  Brzkově a  Horní Věžnici, a  ministerstvem životního 
prostředí.  K  těmto informacím nemá právní zástupce obcí přístup. 
Musí se pídit a sledovat, kdy Diamo žádost na ministerstvo podá a pak 
dotazovat odpovědné osoby na  správnost tohoto postupu. Pokud 
bude území rozšířeno, budou ze strany Diama následovat další kroky, 
do  kterých již budou moci obce, občané a  spolky vstupovat. Obce 
budou postupovat jednotně ústy již zmíněného Mgr.  et Bc.  Luboše 
Klimenta, na jehož činnost v letošním roce každá obec vyčlenila z roz-
počtu částku 25  000,- Kč. Návrh jednotného postupu vyšel z  popu-
du přibyslavského starosty, který je v  boji proti těžbě velmi aktivní. 
Jsem ráda, že i zastupitelé Polné se ke společnému postupu přihlásili 
a fi nančně ho podpořili.

Co je zajímavé? Studie připravenosti k  těžbě uranu vypracovaná 
Diamem, která plánovala 14 postupných rozhodovacích a  schvalova-
cích kroků až do roku 2023 – zahájení těžby, již neplatí. Nyní se provádí 
přepočet zásob uranu. Co tedy Diamo chystá? Zjistit odpověď je v sou-
časné době úkolem právního zástupce.
Ze strany občanů padaly návrhy, jak se pokusit napadnout postup 
na rozšíření chráněného ložiska uranu. Pan Kliment samozřejmě využije 
všechny možnosti.
V diskuzi vystoupil i občan z Přibyslavska,  který v osmdesátých letech 
pracoval na průzkumu ložiska v Brzkově, uvedl, že největší nebezpečí 
vidí v ohrožení spodních vod. Voda se ztrácela již při průzkumu, což bylo 
zhruba 300 metrů pod zemí. Co udělá se zásobárnou spodní vody vlastní 
těžba v mnohem větší hloubce?
Pokud pomineme dopravní zátěž a sociální oblast, zdálo by se, že se 
problém těžby Polné tolik nedotýká. Nezapomeňme ale na to, že Polná 
sedí na  ložisku daleko kvalitnějšího uranu než se nachází na  Brzkově 
a Horní Věžnici.  Jen to, že se ložisko nachází téměř v zástavbě, nás zatím 
vyřadilo ze hry. Kdy se státu zachce uranu z Polné? A ani radon a další 
radioaktivní prvky se na katastrální hranice neptají.
Vážení spoluobčané, můžeme náš boj se státem prohrát, ale vzdát to 
nesmíme.

Krásné a klidné prožití svátků vánočních Vám všem a Vašim rodinám přeje 
Polná-Dobrá adresa.

Za Polnou-Dobrou adresu Libuše Kubová

Těžba uranu? Zatím tichá pošta
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